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Procès-Verbal du conseil d’administration 

du 3 décembre 2024 

 

 
Présent-es : Léa BAUDOT, Odile CROMBEZ, Martine CORMERAIS, Aniko MEKSZ, Maryse PIVONET, Nolwenn 

VANEY, 

Patrick BOULLE, Mario DOS SANTOS, Benoit FABREGAT, Guillaume LAURENT, Pierre LENTIER, Alain 

MICHAUT, Olivier MUSY, Jean Louis PUGNETTI, Richard UZAN. 

 

Excusé-es : Sandrine CHENAF, Valérie COLLÉ, Kelly N’DIEU, Martine DESPLACES, Laurence ROBE, Alphonse 

BOYE, Yves KERNANÉ. 

 

 

 

En liminaire, Pierre Lentier informe que les procès-verbaux du bureau directeur ainsi que ceux des 

conseils d’administration validés par le CA se trouvent sur le site internet du comité. 

 

 

I. Approbation du procès-verbal du conseil d'administration 

du 27 juin, du 12 septembre et 22 octobre 2024 
Les trois PV sont adoptés à l’unanimité. 

 

 

II. Point sur les licences 
A ce jour, nous comptons 7625 licenciés dont 2293 licences féminines ce qui représente 30% de 

nos licenciés. 
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III. Tour des commissions 
Marketing sponsoring 
Alain Michaut a rencontré les entreprises Renault et Derichebourg. Il s’est vu opposer des refus au motif 

que ce n’est pas le bon moment économiquement parlant. Il poursuit ses démarches avec l’aide de Matthieu 

Lozza. 

Pour le repas des sélections : la proposition faite par le traiteur avec 1 euro supplémentaire ne nous 

satisfaisant pas, rendez-vous est pris pour négocier. 

Pour information : chez intersport, les licencié-es peuvent bénéficier de 20% de réduction sur les textiles 

(hors promotion). 

 

Arbitrage 
La commission a souhaité évoluer dans sa manière de faire passer les tests écrits en les faisant en ligne, 

mais elle a dû faire face à un bug. 

Nouvelle session de formations JA jeunes et adultes. 

70 jeunes inscrits : 18 ont suivi le cursus dans son intégralité dont 9 féminines. 

Lors de la journée du 14 décembre des intercomités, travail commun avec la technique et un binôme 

masculin officiera. 

Claudine Certain et Christophe Lemouzy, membres de la CTA, suivent le cursus complet : formation 

animateur école d’arbitrage, juge accompagnateur école d’arbitrage, accompagnateur territorial. 

 

Informatique 
Les 2 nouveaux PC portables sont arrivés. 

Rendez-vous à prendre avec le service informatique de la FFHandball pour évoquer la migration windows 

10 vers windows 11. 

Bascule de notre projet collectif proposé lors des élections en tableau Excel afin de vérifier nos 

engagements vers les clubs. 

Jean Louis Pugnetti propose de réserver les adresses mail fédérales uniquement aux commissions 

arbitrage, sportive, développement et statuts et règlements. Une adresse comité leur sera attribuée en 

fonction des besoins à venir. 

 

Communication 
Richard UZAN fait observer une avancée de notre site internet qui a été enrichi des différents procès-

verbaux de réunion et composition de commission. Il rencontre des difficultés à contacter l’hébergeur du 

site : point à voir avec Jean Louis Pugnetti  

Information : le 1er petit dèj des présidents est programmé au samedi 11 janvier 2025 à la MDH. 

 

Organisation des compétitions 
Les championnats sont lancés. 

Rappel des règlements :  

• Pour être sur une FDME, il faut être licencié-é. 

• Pas de match doublé. 

Pour la prochaine assemblée générale, la commission travaille afin d’expliciter la constitution des poules. 

La commission doit travailler également avec la COC 75 sur l’harmonisation de nos règlements – article 15-

3 et le faire ratifier par la FFFHandball. 

Programmer une réunion de travail avec les clubs sur le thème de l’évolution des championnats moins de 11 

et moins de 13. 

Coupe du Val de Marne et départementale : réintégration si elles le souhaitent des équipes éliminées au 

1er tour de la coupe de France dans la coupe du val de Marne. 
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Statuts et règlements 
Sous-commission CMCD 

Gest’hand extraction est disponible. Avec Philip Petit, nous allons configurer la CMCD afin d’envoyer la 

fiche bilan aux clubs concernés. 

 

Développement 
Léa Baudot informe le CA qu’une étude quantitative a été réalisée sur l'ensemble des clubs durant les 2 

dernières années : nombre de licenciés.ées, nombre de collectif par catégorie, etc... À date, le nombre de 

licenciés est identique aux années précédentes sur la même période.  

Lancement du dispositif « aide ton club » : une fiche par mois  

Un webinaire est programmé en janvier 2025 pour présenter la nouvelle campagne de labellisation.  

Pour l'appel à projets "Les mois de" : 7 clubs ont été labellisés pour le mois de la féminisation et 2 pour 

celui de l’école de handball. 

 

Evènementiel : 

253 licences évènementielles ont été créées lors du « Theodasium » qui s’est tenu le week-end du 19-20 

octobre 2024. 

Le 27 novembre 2024, 300 collégiennes des classes de 6ème/5ème étaient présentes à la MDH dans le 

cadre du tournoi 100% féminin organisé en collaboration avec l’UNSS.  

Journée de l’autisme : la commission a été sollicitée pour faire des d’interventions dans des établissements 

accueillant des personnes en situation de handicap.  

Quelques sollicitations de villes n’ayant pas de club de handball afin que le comité intervienne sur leur 

territoire.  

Le comité est co-organisateur des Régionales du Hand'ensemble avec la Ligue et le club du 

KB.  L'événement aura lieu du 10 au 12 avril 2025. 

 

Technique 
Olivier Musy a réorganisé la commission tant du côté technicien mais également des procédures afin de 

retrouver du liant entre les entraineurs, parents et les clubs. 

Les compétitions lancées montrent des jeunes licenciées et licenciés avec un potentiel qui intéresse la 

ligue. 2 jeunes filles intègreraient le pôle. 

Un audit « PPF » masculin et féminin a été réalisé. 

 

Discipline 
La commission a traité à ce jour 7 dossiers, en traitera 4 en décembre et 2 en janvier 2025. 

Il reste 5 dossiers reçus. 

Maryse Pivonet a observé une augmentation générale des dossiers au niveau départemental et une légère 

baisse au niveau ligue. 

Elle attire également l’attention que désormais toute absence de réponse à une convocation de la part des 

juges arbitres fera l’objet d’une ouverture d’un dossier disciplinaire. 

 

Finances 
Martine Cormerais se fait la porte-parole d’Alphonse Boye. 

Nos comptes se portent bien malgré des dettes auprès de nos fournisseurs de l’ordre de 3974 euros. Nos 

clients doivent 6619 euros, un club nous doit 821 euros. Nous sommes à jour des paiements des salariés 

et des caisses sociales. 

En banque, nous avons un crédit de 288 772 euros. 

En résultat (qui ne veut rien dire à ce jour), nous avons un excédent de 9565 euros. 
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IV. Composition des commissions validées par le BD 
Information du conseil d’administration de la consultation électronique du 18 novembre, au cours 

de laquelle le BD a validé la composition des commissions ci-dessous et en informe le CA ; 

 
Commission statuts et règlements 

CMCD 

Présidente : Odile CROMBEZ 

Membres : Yves KERNANÉ, Guillaume LAURENT, Jean Louis PUGNETTI, Philippe VALLET. 

 

Salles et terrains 

Responsable : Valérie COLLÉ. 
 

 

Commission départementale d’arbitrage 

Président : Patrick BOULLE 

Membres : Claudine CERTAIN, Roger DARTHOUT, Mario DOS SANTOS, Christophe LEMOUZY. 

 

 

Commission d’organisation des compétitions 

Président : Nolwenn VANEY 

Membres : Martine CORMERAIS, Valérie COLLÉ, Marie HACÈNE, Pierre BOTTONI, Julien 

COUDURIER, Cédric GILBERT, Laurent PALLARÈS. 
 

V. Questions diverses 
Aucune question n’a été posée. 

 

 

Valenton, le 30 janvier 2025 

 

Signature récupérable

X
Odile Crombez

Secrétaire générale adjointe

Signé par : 051fd01a-f23a-46da-b826-d4d2a4f0a0b8  
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